



丽水“互联网+”打通公共资源交易融资瓶颈

270家中小微企业喜获3.4亿元金融支持

本报讯(记者 阮春生 通讯员 周裕翔)“不跑银行,不用担保,就获得了300万元‘中标贷’,月利率只有3.25%!”昨日,银行贷款到账后,浙江恒笙机电设备有限公司负责人张建由衷地为丽水公共资源交易金融服务创新举措点赞。今年1至5月,全市有270家中小微企业成功通过公共资源交易金融服务办理“电子保函”“投标贷”“中标贷”,获得金融支持金额达3.4亿元。

“丽水公共资源交易金融服务平台于去年7月上线运行,属全国首创。”市公共资源交易中心主任、市行政服务中心副主任蓝叶培介

绍,在招投标中若中小微企业有金融贷款或服务需求,登录平台全程网上办理,无需抵押担保,最高可贷1000万元,最快5分钟放款,有效解决了企业在招投标遇到的成本高、融资难等问题。

“让数据多跑路,让企业少跑腿甚至不跑腿。”蓝叶培说,这一平台打通了数据壁垒,将公共资源交易的信息及时共享给银行机构,成为企业融资贷款的有效信息,让银行改变过去依靠抵押担保的传统贷款模式,为流程少、审核快的信用贷款,促进银行为中小微企业提供“中标贷款”“投标贷款”“投标电子保函”等信贷服务,精准“输血”中

小微企业。

“有了这个‘中标贷’,能及时解决项目开工到资金拨付这个空当期资金压力,是助力企业发展的好事。”浙江三环建设有限公司企业负责人黄勇感激地说,新平台为企业解决了大难题。

打通融资瓶颈,为中小微企业抗疫特别是复工复产送去金融活水。“中标丽水市城南公寓工程电梯采购项目,中标金额1397.7万元,通过金融服务平台成功申请‘中标贷’300万元,银行没有太大的风险。”为浙江恒笙机电公司发放贷款的中国银行相关负责人说。目前,丽水市公共资源交易中心正在洽谈引进

担保公司入驻提供担保,以降低银行的放贷风险。

企业投标需缴纳保证金,以前会在公共资源交易中心形成大量的资金沉淀。新平台出具“电子保函”,让企业只需花几百元钱,就能获得数十万元的保函参与投标。5月25日开标的好溪路延伸段(灵山大桥引桥—丽阳街)工程,投标保证金50万元,参加投标的32家单位就有24家采用“电子保函”缴纳保证金,每家单位仅支付了500至600元的保费。

改革开放进行时



昨天傍晚,一道美丽的彩虹现身丽水市区上空,并随即刷爆“朋友圈”。这道彩虹不仅给丽水市民带来出其不意的惊喜,也为丽水大花园增添了不一样的风采。图为无人机拍摄的彩虹。 记者 程昌福 摄

让“地摊经济”有序发展

龙泉开辟12处流动摊贩疏导点

本报讯(记者 徐小骏 通讯员 金伟红 谢舒)随着各地政策的放开,“地摊经济”正成为经济复苏的新增长点。带动消费的同时也拉动了就业人数上升。如何让城市“地摊经济”有序发展?连日来,龙泉市综合行政执法局在确保不影响居民、不影响交通、不扰乱市容环境秩序的情况下,在城区设置了部分临时区域,允许摊贩在确保“三不”前提下有力有序开展经营活动。

“在这里叫卖,不用搬来搬去,而且也无需缴纳租金,卖几块就是

几块。”在龙泉城东四路临时售卖点,经营户潘东良正忙着整理牛奶藤、鱼腥草等中草药,“以前,流动售卖,无照经营使得我们做起生意来非常不便,还要经常打‘游击’,如今可好了。”

据了解,在城东四路临时疏导点,像这样的点位共有25个。“本着就近原则,在不影响附近居民和交通秩序的情况下,我们临时划出了这些点位。”龙泉市综合行政执法局工作人员表示,目前正在原有疏导点基础上进一步踏勘选点,在“三不”前提下,根据道路情况,以及群

众便利,在适合摆摊的路段将新增疏导点,真正激活“地摊经济”。

而在龙泉大水槽疏导点,原本的停车场经过整改提升后,已成为较为完善的临时售卖点。“这里原来是黄泥地,现在已经浇成了水泥地,并加装了雨棚,让流动摊贩可以有遮风挡雨的地方。同时,我们还对原来的老旧电线进行了安全整改。”龙泉市综合行政执法局剑池中队工作人员胡晨介绍,该疏导点共有摊位24个,现已有12个摊位进行了签约,后续还将根据需求新增新的临时摊位。

为激活“地摊经济”,留住人间“烟火气”,龙泉市综合行政执法局通过前期调研选址,已在城区设立流动摊贩疏导点12处,疏导亭30余个,可以容纳300余个经营户。同时,在全面摸排摊贩信息的基础上,对接民政、农业农村、残联等部门,核实“低保、低边、低收入农户及残疾人”四类人员,将其安置在相应的流动摊贩疏导点,助力低收入者增收。

“三敢三比”丽水之干大比拼

群策群力“闯三关”乡村振兴路子宽

黄泥墩“阳光票决”兑现碧水湾生态价值

本报讯(记者 叶浩博 俞余乐 蓝俊 通讯员 施彦)群策群力,方能“点沙成金”。“五一”劳动节,黄村乡碧水湾迎来了第一批游客,人们在碧水湾玩沙、戏水、赛沙滩车,玩得不亦乐乎。“连都区黄村乡黄泥墩村党支部书记周宏伟为振兴乡村“闯三关”,打造“阳光票决制度”下的生态价值实现,让村民成为高质量绿色发展的主人,让黄泥墩变为游客口中的“黄金墩”。

2014年初,乡贤周宏伟回村成功当选党支部书记,带领村民致富,为村集体“消薄”。新官上任后的周宏伟,直面村民对绿色发展的不理解、不支持,放开手脚搞了一场“阳光票决”。“干哪些项目,让村民说了算。”

2017年,周宏伟带着村两委到缙云县笕川花海考察后,当场举行了阳光票决,决议发展乡村旅游,让碧水湾项目最终确定在岩头自然村。

过了票决“第一关”,村两委接下来面临项目土地迁坟、退田的“第二关”。“虽然碧水湾项目使用的是村集体土地,但是村民的祖坟和菜田都在那里。如何说服老百姓?村两委发动了群众的力量,让村里的老人来做思想工作。”周宏伟说,事实证明,“老将出马,一个顶俩”。

通过每年重阳节给村里老人办主题活动,黄泥墩全村上下尊老敬老蔚然成风。老人们乐意将村里的碧水湾项目出力、动动嘴,项目建

设水到渠成。到了2018年初,碧水湾就完成了土地征迁和平整。

过了“两关”,又遇到“第三关”。2019年8月10日,黄泥墩村人都清楚地记得这一天。台风“利奇马”引发“20年一遇”的山洪,洪水一夜之间将滩头上价值54万元的滩涂冲走。面临5天后即将开业的窘境,黄泥墩人的乡村振兴梦面临夭折的危险。

“阳光票决决定要干,再难也要干到底!”周宏伟召集村民开大会,一致决定支持项目灾后重建,把碧水湾开业时间推迟到2020年。

望被彻底点燃。5月1日,碧水湾项目开业当天,黄泥墩迎来了一天近千名城市游客、日进五万元的旅游收益。

“因为靠近市区,我们把城市人吸引到乡村来体验阳光、沙滩,享受亲子时光。绿水青山给了黄泥墩得天独厚的生态价值,而全村人‘勇闯三关’,矢志不移实现乡村振兴梦想,体现了阳光票决的制度优越性。”黄村乡党委书记刘华说,共治共享共建的碧水湾,让缙都本土游客多了一个周末休闲消费的好去处。

生态产品价值转化的丽水实践

市政府召开党组会议暨第61次常务会议

传达学习全国两会精神等

本报讯(记者 叶江)昨日下午,市政府召开党组会议暨第61次常务会议,传达学习全国两会精神,听取关于2019年度法治政府(依法行政)情况的汇报等。

市委副书记、市长吴晓东主持会议。

会议强调,要强化政治担当、责任担当,持之以恒抓落实。要把学习贯彻全国两会精神特别是习近平总书记重要讲话精神作为当前首要政治任务,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”,全面落实政府工作报告部署要求,切实做好统筹推进疫情防控和经济社会发展工作。要慎终如始、毫不放松抓好常态化疫情防控。以精密智控常态化机制为基础,加强公共卫生应急管理,推进重大疫情防控体系建设,确保疫情不反弹。要全力夺取经济高分报表,以“争先创优”行动为抓手,认真落实“六稳”“六保”工作任务,用足用好国家对冲疫情影响的政策,咬定全年目标不放松,力争干出最好结果,进而夺取经济高分报表这一重大标志性成果。

会议要求,要办实办好民生实事。从小处着眼,从实处入手,用心用情解决人民群众普遍关心的教育、住房、养老、社保等实际

问题,切实做好重点人群就业工作,让老百姓看到变化、得到实惠。要紧盯全年目标、时间节点,高质量办好年度民生实事项目。各地各部门要以身作则,主动出击,注重运用科学高效的方法,更加突出深谋实干,以实之又实、细之又细的工作作风推动各项工作落地见效。市政府党组成员更要率先垂范,紧盯盯牢盯住产业发展、项目建设,带动全市系统广大党员干部担当实干、奋勇争先。

会议强调,要加快法治政府建设。要带头宣传、推进、保障民法典实施,把民法典作为行政决策、行政管理、行政监督的重要标尺,加快建设职能科学、权责法定、执法严明、公开公正、廉洁高效、守法诚信的法治政府,促进社会更加和谐稳定。各地各部门要严格按照法治政府建设要求,对标对表、补齐基层依法行政能力短板,不断增强思想自觉、政治自觉、行动自觉,努力在新的起点上建设更高水平的法治政府。

会议还审议了《中国(丽水)跨境电子商务综合试验区实施方案》《关于进一步做好稳就业工作的若干意见》等。

市政府党组成员、副市长出席会议。

有序推动百山祖国家公园创建 庆元区块内行政村山林权属落界到位

本报讯(记者 杨敏 吴丽萍 通讯员 许菲)“解决了纠纷,签订了协议,百山祖国家公园创建工作就又能再快一些推进。”近日入夜,庆元普降暴雨,松源街道会议室却依旧灯火通明。百山祖国家公园山林纠纷督导组,会同四山村两个自然村就一处山场进行纠纷调解,经过多方努力,双方村民一致同意搁置争议,签署集体林地地役权补偿金分成协议,涉及林地面积2000多亩。

抓好自然资源资产确权登记、地役权改革是塑造提升“中国生态最高地”形象的关键一环,而山林纠纷调解则是直接关系地役权改革整体进程的一项重点工作。庆元于4月29日成立山林纠纷督导组,相关部门抽调7名工作人员组成专班,针对生态公益林补偿资金权益分配争议、山林纠纷矛盾、林权权属争议、法院判决指界争议等问题,通过“每日一通报、每周一例会”,分头攻坚解决纠纷,实现纠纷逐一销号。

百山祖国家公园创建,是庆元实现跨越式发展的重大机遇,更是

践行“庆元嘱托”、献礼“两山”理念提出15周年的最佳载体。该县百山祖镇三堆村与兰泥村交界的十多个山场,正是百山祖国家公园创建区的重要地块,由于历史原因,这里山林权属界址不明、林权证上土名指代不清,两村山林纠纷由来已久。

为全面掌握历史事实,纠纷督导组工作人员深入各个山场进行现场勘查,工作人员连续加班加点参与调解工作,让一处处山林产权权属界址归于清晰。

庆元已成功化解松源街道、百山祖镇辖区内生态公益林补偿资金权益分配争议和山林纠纷矛盾21起,涉及行政村6个、自然村12个、村民2700多人,涉及山林面积4900多亩。目前,在乡镇和工作人员共同努力下,百山祖国家公园庆元区块范围内行政村界的山林权属已基本落界到位。

创建百山祖国家公园

缙云入围全国 县城新型城镇化建设示范名单

本报讯(记者 叶浩博 刘斌 通讯员 徐盈)近日,国家发改委发布《关于加快开展县城城镇化补短板强弱项工作的通知》,选择120个县及县级市,开展县级新型城镇化建设示范工作,缙云成功上榜“县城新型城镇化建设示范名单”,成为全省十个之一、全市唯一的“新型城镇化建设示范县城”。

县级新型城镇化建设示范工作主要是为了贯彻党中央、国务院关于统筹推进疫情防控和经济社会发展重大决策部署,提升县城公共卫生、人居环境、公共服务、市政设施、产业配套能力,补上疫情暴露出的县城城镇化短板弱项,有利于优化城镇化空间格局,推进城乡融合发展,提高县城综合承载能力和治理效能。

金、地方政府专项债券、抗疫特别国债,为相关县城城镇化补短板提供财政资金保障;通过优化新增建设用地计划指标和城乡建设用地增减挂钩指标分配,保障县城城镇化补短板项目的合理用地需求。

下一步,缙云县将借势这股东风,围绕公共服务设施提标扩能、围绕环境卫生设施提级扩能、围绕产业培育设施提质增效,坚持“缺什么补什么”,立足缙云实际和发展急需,谋划一批完善县城基本功能、无偿满足公共需要的公益性项目,大力提升县城公共基础设施和服务能力,满足人民日益增长的美好生活需要,为坚定实施扩大内需战略和新型城镇化战略提供重要支撑。

该项目将通过中央预算内资